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• управління розвитком трудового потенціалу (створення безперервної 

системи підготовки і розвитку, планування кар'єрного зростання працівників, 

переміщення та вивільнення персоналу); 

• управління соціально-трудовими відносинами (дотримання трудового 

законодавства, укладання трудових договорів, соціальна активність колективу); 

• управління результатами праці (оцінка ефективності праці, результатів 

діяльності працівників та визначення системи винагороди) [3, с. 174].  

У підсумку слід зазначити, що управління персоналом набуває все більшої 

важливості в процесі довгострокового розвитку організації, тому вимагає 

підвищення своєї ефективності. Це стає можливим лише за умови, коли персонал 

розглядається як основний ресурс, що потребує належного розміщення, 

мотивації та розвитку, поряд з іншими ресурсами, для досягнення стратегічних 

цілей організації.  

Такий підхід передбачає необхідність врахування інтересів і потреб як 

працівників, так і працедавців, що вимагає додаткових витрат і змін (іноді 

радикальних) у технологіях управління. 
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РОЛЬ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ТА BIG DATA В УПРАВЛІННІ 

БІЗНЕСОМ 

 

В нинішніх умовах цифровізація відіграє ключову роль у підвищенні 

прибутковості компаній. Завдяки автоматизації процесів, аналізу великих 

обсягів даних та прийняттю ефективних управлінських рішень ІТ-технології є 

основними стимулами їх застосування в сучасному бізнесі. Одними з головних 

руAIйних сил цифрової трансформації є штучний інтелект (AI) та великі дані 

(Big Data). Вони дозволяють підприємствам краще розуміти запити клієнтів, 

оптимізувати бізнес-процеси, прогнозувати зміни на ринку та знижувати ризики. 

https://sciencetst.lpnu.ua/uk/semi/vsi-vypusky/vypusk-1-nomer-7992-
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Тому більшість українських компаній інвестують у цифровізацію від 1% до 5% 

свого річного доходу [1]. 

АІ та Big Data допомагають приймати ефективні управлінські рішення, 

автоматизувати повторювані процеси і підвищувати точність прогнозів 

ринкових тенденцій. Використання аналітичних інструментів на базі машинного 

навчання дає змогу компаніям швидше реагувати на зміни в економічному 

середовищі, покращувати обслуговування клієнтів і оптимізувати витрати.  

Вже значна кількість успішних компаній впровадили такі технології у свій 

бізнес, що дозволило їм отримати переваги над конкурентами. На думку 

Литвиненко А. і Маткобожик С., штучний інтелект та аналітика Big Data стають 

ключовими факторами цифрової трансформації бізнесу, сприяючи його 

зростанню та розвитку [2]. 

За допомогою АІ зручно автоматизувати повсякденні та повторювані 

завдання, що дозволяє персоналу зосередитися на стратегічних питаннях 

професійної діяльності. Автоматизація процесів сприяє пришвидшенню 

виконання завдань, знижує відсоток допущених помилок і неточностей і робить 

компанію більш конкурентоспроможною на ринку.  

У маркетингу АІ аналізує поведінку споживачів, визначає їхні потреби та 

вподобання, що сприяє розробці персоналізованих пропозицій та підвищенню 

лояльності клієнтів. А це, в свою чергу, дозволяє створювати таргетовані 

рекламні кампанії, котрі точно відповідають інтересам конкретних сегментів 

аудиторії.  

Штучний інтелект дозволяє компаніям ефективно аналізувати дані з різних 

джерел, включаючи соціальні мережі, відгуки користувачів і поведінкові 

шаблони. Це дозволяє адаптувати стратегії в режимі реального часу, враховуючи 

зміни в уподобаннях споживачів чи зовнішньому середовищі. Завдяки здатності 

обробляти величезні обсяги даних з різних джерел, бізнеси можуть отримувати 

цінні інсайти, що допомагають покращувати операційну ефективність і 

приймати стратегічні рішення. 

AI активно використовується і для оптимізації процесів управління 

запасами, покращення обслуговування клієнтів через чат-боти та автоматизації 

внутрішніх бізнес-процесів, таких як фінансовий моніторинг, управління 

ризиками чи контроль за якістю продукції [3].  

Великі дані дозволяють прогнозувати зміни ринку, передбачати поведінку 

конкурентів і пристосовувати стратегії до нових умов. Завдяки аналітиці Big Data 

можна спрогнозувати майбутні потреби в матеріалах, враховуючи сезонні 

коливання попиту, економічні фактори та історичні тренди, і, в результаті, 

мінімізувати витрати на зберігання та транспортування. 

Оптимізація ланцюгів постачання є важливим аспектом, де AI та великі 

дані демонструють свою ефективність. Користуючись аналітичними 

інструментами компанії можуть стежити за рухом товарів у реальному часі, 

оперативно виявляти затримки, оптимізувати маршрути доставки і зменшувати 

витрати на логістику. 

Разом з тим, контроль якості продукції стає набагато точнішим завдяки 
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використанню цифрових технологій. Автоматичні системи моніторингу можуть 

виявляти дефекти на різних етапах виробничого процесу, запобігаючи випуску 

неякісної продукції. Це дозволяє знизити відсоток браку, поліпшити стандарти 

якості та підвищити задоволеність кінцевих споживачів [4].  

Впровадження AI та аналіз Big Data також сприяють розвитку нових 

бізнес-моделей. Компанії можуть пропонувати індивідуальні рішення для своїх 

клієнтів, базуючись на аналізі їхніх уподобань, звичок та попередніх покупок. Це 

підвищує конкурентоспроможність бізнесу, оскільки він може пропонувати 

персоналізовані продукти чи послуги, котрі відповідають точним потребам 

конкретного клієнта. Впровадження таких моделей також дає змогу відкривати 

нові канали монетизації та інноваційні підходи до створення партнерських 

програм, що дозволяє компаніям ще більше диференціювати свою пропозицію 

на ринку і знаходити нові джерела доходу [5].  

Однак, незважаючи на численні переваги від впровадження AI та Big Data, 

цей процес не обходиться без складнощів. Інтеграція таких технологій вимагає 

врахування етичних аспектів, забезпечення конфіденційності даних та 

підготовки персоналу до роботи з новими інструментами [6]. 

Зокрема, AI та великі дані можуть призвести до порушення приватності, 

якщо їх не використовувати правильно. Тому надзвичайно важливо встановити 

чіткі рамки щодо збору, обробки та зберігання даних, а також запровадити 

належні заходи для захисту конфіденційності. 

Технології штучного інтелекту й аналізу Big Data вимагають певних 

технічних навичок і знань. Це означає, що компанії повинні інвестувати в 

навчання своїх співробітників, забезпечуючи їх необхідними знаннями для 

ефективного використання новітніх інструментів. 

Для максимально ефективного використання можливостей, які надають ці 

технології, необхідно створити інфраструктуру, що сприятиме колаборації між 

різними підрозділами компанії, а також систематично переглядати внутрішні 

процеси та структури управління для інтеграції технологій на всіх рівнях 

підприємства [7]. 

Отже, цифровізація відіграє ключову роль у підвищенні ефективності та 

прибутковості компаній, забезпечуючи автоматизацію процесів, аналіз великих 

обсягів даних і прийняття обґрунтованих рішень. Штучний інтелект і Big Data 

сприяють покращенню бізнес-операцій, оптимізації ресурсів, персоналізації 

маркетингових стратегій і підвищенню конкурентоспроможності. Вони 

відкривають нові можливості для розвитку бізнес-моделей і підвищення якості 

продукції. Однак впровадження цих технологій потребує врахування етичних 

аспектів, захисту даних та підготовки персоналу. Таким чином, ефективне 

використання AI та Big Data дозволяє компаніям адаптуватися до швидких змін 

ринку, забезпечити довгостроковий успіх і підвищити стратегічну стійкість 

компаній. 
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РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА, ТА ЙОГО 

СКЛАДОВІ 
 

Успішність і результативність функціонування організації безпосередньо 

залежать від її здатності забезпечити себе всіма необхідними ресурсами. Це 

підкреслює важливість ефективного управління ресурсним потенціалом 

підприємства. В умовах обмежених ресурсів управління ними повинно бути 

максимально ефективним для досягнення найвищої продуктивності 

використання ресурсів. Сьогодні проблема підвищення ефективності управління 

ресурсним потенціалом набуває особливої актуальності через невідповідність 

темпів витрачання матеріальних ресурсів темпам виробництва продукції [2]. 

Дослідження показують, що ресурсний потенціал є економічною 

категорією, яка об’єднує всі елементи виробничих ресурсів підприємства (або 

регіону) в єдину систему та відображає здатність цього об’єкта до випуску 

продукції та вирішення інших завдань. У загальному контексті, ресурсний 

потенціал підприємства є складною економічною категорією, що включає в себе 

численні компоненти, на основі яких була розроблена структурна модель 

ресурсного потенціалу підприємства, наведена на рисунку 1. 


